

(2018年10月29日更新)

2018年10月：

阔别五十年，难忘同学情

——记浙江大学工企632班同学毕业50周年返校聚会

2018年10月10日，杭州丹桂飘香的金秋十月，迎来了浙江大学电机系工企632班毕业50周年的同学聚会，这一天，在玉泉校区教二曾经上过课的教室、邵逸夫科学馆、学生宿舍楼、学生食堂，在紫金港校区，分别留下了我们班20多位同学的欢聚倩影和欢声笑语。

这次同学聚会，安排了一天半的集中活动时间。10月10日上午，召开同学座谈会。席间听取了严晓浪同学关于我国集成电路的发展状况和他的芯片之路的演讲，受到了大家的热烈欢迎。这既让同学们感受到了我们国家在集成电路上所面临的挑战，更为正在不断取得的突破和进步所鼓舞。大家高度赞赏严晓浪同学在集成电路上几十年的努力，祝贺他取得了丰硕成果。老骥伏枥，志在千里，祝愿他继续为我国的芯片事业发展作出新贡献。





阔别五十年，难忘同学情；回顾历史，畅叙友谊。50年来虽然大家岗位、历程、成果各不相同，但是对于当年学生时代的怀念是相同的，对母校求是精神的追求是相同的。我们这一代人，经历的事情太多，但母校传授的科学知识和求是精神是我们一生享用的财富。正因为当年浙大的培育，才有各位同学在各自岗位的工作成就。

回忆往事，一件件，一幕幕，跃然眼前。而如今，头发已稀疏，脸上添皱纹。心依旧，情更浓。大家更加热爱母校，更加珍惜同学友谊。聚会间大家一起在校门口、教学楼前、邵逸夫科学馆前拍照留念。







下午参观浙江大学的紫金港校区。看到母校的日新月异的变化，都抑制不住激动的心情。登上校区科教楼的最高层，居高临下，校内校外的美丽风景一览无余，大家纷纷拿出相机、手机拍照留念。

衷心祝愿母校更上一层楼！

10月11日上午同学们在金溪山庄喝茶聊天。大家兴致未尽，希望在有生之年能有更多的相见机会。

夕阳无限好，美景胜过秋；携手向前进，直奔九十九。

文：蒋志远；图：工企632班同学

2018 年 4 月：

追忆青春芳华，畅叙同学情谊

——记浙江大学工企 631 班迟到 50 年的“毕业班会”

春绿雨酥四月新	遥想青春恰少年	五十春秋续新篇
花艳鸟鸣悦耳馨	追忆峥嵘岁月稠	不忘母校求是令
漫漫逝去五十载	把酒言欢叙钟情	抓住夕阳余光辉
今日欢聚觅旧影	悲欢离合同学歌	健康快乐享人生

——浙大工企 631 班毕业 50 周年同学会，2018 年 4 月

2018 年年初，浙江大学校友总会的一封《2018 年值年校友返校活动邀请函》发到了电气工程学院工企 631 班的同学微信群，引起了班上入群的 22 位 70 有余同学的返回母校聚会的热情。班级 2 月份成立了筹备组，筹备组先后向学院校友办递交返校同学信息、返校活动需求表、办理毕业 50 周年荣誉证书、班级联络员荣誉证书等，后期在微信群里征集回忆篇章，展示叙旧信物，4 月 8 日返校举办了的小班毕业 50 周年“毕业班会”。

追忆芳华，莘莘学子何等自豪

回忆 1963 年入学浙大的五年校园生活，每个同学都努力在浙大“求是”校风的要求下，以淳朴、勤奋、认真、好学的风格自我约束，自我奋发地求学、深造。周末自修教室内常常灯火通明至深夜；曾记得新年文娱晚会后将椅子搬回教室后的我们会继续再自习；还记得运动会等集体活动中总有些拿着课本的同学见缝插针地学习。

大家珍惜着来之不易的读书机会，“刻苦学习 读书光荣”的宗旨深入人心。这样的努力结果是：一年级期末全班各科成绩平均分高于全校同年级各班；涌现了六名全优生占全校同级全优生总数的六分之一，成了 63 级当年的优秀班。



母校的召唤，“求是”的纽带

毕业的几十年间，在那特殊的年代中，人人经历了终身难忘的蹉跎岁月。虽然感叹自己生不逢时，读书无用，却又努力打拼独自奋斗。

改革开放的浪潮让同学们经历了既有阵痛又有向上的年华，母校每次的华诞对这些求是学子的召唤使大家从当年各自东西，独自打拼中逐渐地回到了学校，围在了浙大的核心下。同学的汇聚人数一次比一次多，频率也愈来愈快。母校召唤大家要珍惜已学得知识要学以致用；召唤大家继续回校深造发扬求是学风；召唤大家与时俱进不忘初心；班级中绝大多数也都在当年艰辛的环境下各自不负母校的培养走出了贡献自己学识的成长之路，很多人都走出了再教育——技术员——技术科长——技术副厂长……甚至于更翘楚之路。当学校去年以矫健之势召开 120 周年华诞，频传各条战线捷报，各地校友会热烈庆祝之时，同学们热血沸腾，深感作为浙大学子的荣耀。



百年修得同船渡，五世修得同窗读

母校 120 周年校庆后，今年年初向毕业 50 周年的校友发出了值年庆贺的邀请，并准备了精美的毕业 50 周年纪念卡等礼物，这对已经毕业 50 周年的同学来说，无疑是一份兴奋剂，一份催化剂。

4 月 8 日，班会如期召开，工企学子齐聚一堂，抚今追昔，畅叙情谊。回忆的讨论话题此起彼伏，在短短的 2-3 天聚会中，从筹备中同学克服参会困难纷纷到场的感人事迹，到毕业后蹉跎岁月的成长奋斗史，求学期间养成的求是学风在大家身上散发的创业求真，以寝室为单位的同学情感追忆，因病而未参会同学在会中的电话发言和问候；从 50 年前的学习生活到 50 年中的工作，事业，到 50 年后的退休生活……友情如蜜，思念似诗，同学们的交流和发言所迸发的感情令人动容，同学之间的勉励和祝愿，定格在一张张随之而来的照片留念中。最后，同学们补上了 50 年前的毕业送别，补上了当年迟到的寄语，分别相约再聚多见面。这一切充分诠释了毕业

50 年后的同学们对逝去的青春年华的留恋和对夕阳无限好的现在及未来的展望。



时间穿梭、风雨彩虹。短短的聚会结束了，同学们相约两年后再见，相约要有更多的同学参加到微信群中，相约更多的交流，更多地见面，相约同学之情永不忘……



图/文：工企 631 班